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Český permon 2022 

Kategorie kdo a případně jaká činnost 
1. Hornický folklór Symfonický dechový orchestr Májovák Karviná, z.s. 
  Petr Ženč – předseda správní rady 
  Za dlouholetou reprezentaci hornického stavu. 
  Symfonický dechový orchestr Majovák Karviná započal svou historii v roce 

1908, kde nejprve vznikl jako malá hornická kapela při Jámě Gabriela. Jako 
kapela nejprve hrála při hornických slavnostech a svátcích a postupně se z 
kapely stával dechový orchestr. Orchestr se postupem času rozrůstal a z 
lokálního tělesa se stalo těleso krajské - celorepublikové - mezinárodní. 
Repertoárem není jen hudba hornická, nýbrž též hudba vážná a moderní. V 
roce 2022 to bylo již 114 let, co toto hudební těleso působí.  

  Za své dlouholeté působení dechový orchestr dosáhl světového významu a 
množství ocenění jest toho dokladem. Město Karvinou důstojně reprezentuje 
nejen v ČR, ale po celém světě, a to jak na mezinárodních soutěžích, tak na 
výměnných hudebních pobytech.. 

 
2. Záchrana technických památek 
  Obec Nevřeň 
  starostka Ing. Štěpánka Bejčková 
  Za vybudování Centra Caolinum Nevřeň 

Za zpřístupnění bývalého hlubinného kaolinového dolu v obci Nevřeň.  
V obci Nevřeň se dochovala část historie odkazující na hlubinné dobývání 
kaolinových arkóz, která je díky obci a její dlouholeté práci od roku 2019 
přístupná široké veřejnosti. Již od roku 2012 začala obec pracovat na 
projektech připomínající svou vlastní historii. V roce 2014 bylo otevřeno 
Centrum Caolinum Nevřeň, kde se každoročně koná bohatý program pro 
všechny generace a populárně je zde připomínána hornická historie obce. Po 
převzetí opuštěného díla v roce 2015 šla obec cílevědomě za jeho 
zpřístupněním. Otevření podzemí se povedlo v roce 2019. Centrum a podzemí 
je doplněno naučnou stezkou „Pod zemí“, která tyto dva významné body 
spojuje. 

 
3. Počin roku 
  Obec Stonava 
  starosta Ing. Ondřej Feber 
  Za realizaci výstavy „ Hornictví na Karvinsku v proměnách času“ 

Obec Stonava připravila výstavu s názvem „ Hornictví na Karvinsku v 
proměnách času“. Expozice ukazuje nejen prvopočátky těžby uhlí na Karvinsku 
a rozvoj dobývání v 60. létech minulého století. Panely jsou věnovány největším 
důlním tragédiím, zvykům udržovaným po generace v hornickém stavu, 
devastacím a rekultivaci v obcích dotčených těžbou. Příkladem je právě obec 
Stonava, kde od postupné likvidace se obec znovu probudila k novému životu. 
V září 2021 bylo 12 panelů vystaveno ve Valdštejnském paláci v Praze, pak při 
předávání Českého Permona ve Stonavě. V současné době jsou panely 
vystaveny na Fryštátském zámku v Karviné. 

 
4. Celoživotní dílo 
 a) RNDr. Radko Tásler, 

Za celoživotní činnost při průzkumu jeskyní 

Geolog, který se po celý život věnuje podzemí jak hornickému, jeskynnímu, tak i 
technickému. V roce 1973 dal dohromady skupinu jeskyňářů a pod názvem 
Speleo Albeřice začali prozkoumávat Albeřickou jeskyni. Jejich činnost se 
postupně rozšiřovala na další krasová podzemí. Zasloužil se o zpřístupnění 
velmi unikátního středověkého dolu „Kovárna“ v Obřím dole v Krkonoších v 
roce1988, který je od roku 2003 přístupný veřejnosti. Od roku 1992 - dosud 
provádí pro Ministerstvo životního prostředí průzkumy a zajišťování starých 
důlních děl v celém prostoru Krkonoš. Od téhož roku dosud provádí zajištˇovací 
a sanační práce v podzemí pevnosti Josefov. Patrně nejznámějším jeho 
počinem je objev jednoho z nejdelších jeskynních systémů - jeskyně „Bohemia“ 
na Novém Zélandu v roce 1990. Tato jeskyně se proslavila jako kras s největší 
a nejkrásnější aragonitovou výzdobou na světě.Je pravidelným přispěvatelem a 
popularizátorem na konferencích s montánní tematikou a pořádá přednášky pro 
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Českou geologickou společnost. Velmi zajímavé jsou i jeho experimenty s 
rekonstrukcí zapomenutých technologií používaných ve středověkém hornictví. 
Výsledky svých prací publikuje v odborných časopisech. Od roku 1995 je 
poradcem správy Krkonošského národního parku ve věcech geologických a 
montánních.. 

 
 b) prof. Ing. Ivo Černý, CSc. 

Za celoživotní činnost v hornictví 

Prof. Ing. Ivo Černý CSc., se narodil v Plzni 9. 6. 1931. Po absolvování 
reálného gymnázia v Plzni nastoupil na Vysokou školu Báňskou v Ostravě, 
kterou absolvoval v roce 1954. Po absolvování VŠB Ostrava zůstal pracovat 
jako asistent a odborný asistent na katedře matematiky a deskriptivní geometrie 
až do roku 1958. Do roku 1961 pracoval jako vedoucí Odboru měřiče a geologa 
na Dole Prezident Gottwald, pak nastoupil na ředitelství Sdružení Ostravsko- 
karvinských dolů do roku 1964. Tři léta pracoval na Dole Jan Šverma jako 
vedoucí ODMG. Rok pracoval na Dole Prezident Gottwald a pak nastoupil na 
nově budovaný důlní podnik ČSM jako vedoucí oddělení Rozvoje podniku. Od 
roku 1970 působil na dole Prezident Gottwald jako měřič a pak náměstek 
ředitele pro investice. Na VŠB Ostrava působil do roku 1996 jako ředitel 
měřičské základny. Za celou dobu svého zaměstnání připravil jako profesor 
stovky studentů pro hornické povolání. Působil také jako soudní znalec pro obor 
hornictví. Dlouhá léta je předsedou ostravské pobočky ČSVTS a členem KPHM 
Ostrava od jeho založení. Vydal spoustu odborných publikací a posudků. Patří 
mezi špičkové báňské odborníky s hlubokými znalostmi v oboru.t. 

 
 c) Antonín Bouša, 

Za celoživotní činnost v hornictví 

Antonín Bouša vyrůstal v hornickém prostředí a zasvětil celý život hornickému 
povolání. Po ukončení aktivní práce v uranových dolech, pokračoval v práci pro 
hornický spolek v Plané u Mariánských Lázní. Je zakládajícím členem tohoto 
spolku, ztotožnil se s myšlenkou ve zřizovaném muzeu hornictví připomínat 
historii hornictví v regionu od středověku až k nedávné minulosti, poukazovat na 
vše co s oborem hornictvím úzce souvisí. Svoje znalosti a veškerý um uplatnil 
při jeho budování. Odpracoval zde stovky hodin na vybudování podzemní 
expozice, která je vybavena stroji a mechanismy ze středověku a z uranových 
šachet. Svýma rukama postavil všechny pozemní objekty muzea. Objekty se 
dvakrát rozšiřovaly a pan Bouša zde odvedl kus mistrovské práce. V muzeu 
provádí nezištně údržbu a úklid celého prostoru kolem muzea a letos je to již 
třicátý rok. Je známý mezi všemi horníky, kteří zakládali spolky a udržují 
hornickou tradici v celé naší vlasti. Zúčastňoval se jednání, při kterých se 
připravovalo založení Svazu hornických a hutnických spolků České republiky a 
vždy prosazoval udržování hornických tradic a sounáležitost mezi horníky. 

 
 
 
5. Mimořádná cena pořadatele setkání 
  Ing. Petr Svoboda, 

Za to, že nás dal všechny dohromady 
Inženýr Petr Svoboda ........... 

 
Příbram, 13. 5. 2022, Pavel David, SHHS ČR 


